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POSLEDNÝ ZÁPAS
(namiesto úvodu)


Telemachus – mních, ktorý žil v 4. storočí po Kristovi – cítil, že ho Boh posiela do Ríma. V kláštore, kde býval, si zbalil všetko, čo mal, a vydal sa na cestu. Keď dorazil do Ríma, ulice boli plné ľudí. Spýtal sa, čo sa deje, a dozvedel sa, že práve v ten deň sa mali konať zápasy gladiátorov vo veľkom divadle. Bol to deň hier a zábavy. Pomyslel si: „Ešte teraz, v 4. storočí po Kristovi, sa ľudia zabíjajú len tak, pre potešenie?“ Utekal preto do divadla a počul, ako gladiátori kričia: „Nech žije cisár! Zomrieme za cisára!“ Pomyslel si: „To sa nesmie stať!“ Preskočil zábradlie a smeroval doprostred poľa. Postavil sa medzi dvoch gladiátorov a povedal: „V mene Kristovom, zadržte!“ Dav protestoval a kričal: „Prebodni ho! Prebodni ho!“ Jeden z gladiátorov sa rozohnal a udrel Telemacha tupou stranou meča. Mních spadol do piesku. V okamihu však vstal a zopakoval: „V mene Kristovom, zadržte!“ Dav opäť odpovedal: „Prebodni ho!“ Jeden z gladiátorov bez rozmýšľania vnoril svoj meč do mníchovho brucha. Mních spadol do piesku, ktorý sa pod ním sfarbil krvou dočervena. Pri poslednom výdychu ešte zašepkal: „V mene Kristovom, zadržte!“ Celé divadlo zrazu stíchlo. O chvíľu jeden muž vstal a odišiel; po ňom ďalší a ďalší, až kým tam nikto nezostal. Odišlo všetkých 80 000 návštevníkov. Bol to posledný zápas gladiátorov v histórii Ríma.


Koľko nezmyselností sa deje aj v dnešnom svete.   

Budujeme na zdaní, vnútro je rozožraté. Zvonice a paláce ostávajú, ale duch ich neoživuje. Manželstvo trvá, ale podťali sme mu korene. Svet stratil svoju duchovnú podstatu, preto naň striehne katastrofa za katastrofou. Liek? Bezpodmienečný návrat ku kresťanstvu.

Áno, kresťanom sa treba vrátiť ku kresťanstvu.


V roku 2003 bolo na svete 6 278 519 000 ľudí. Z toho 2 076 629 000 kresťanov.
 Každý tretí človek – kresťan. 



Akými sme kresťanmi? Nemal by svet viac pociťovať našu prítomnosť?


Zdá sa, že mnohí kresťania majú problémy sami so sebou.


Smútok, nuda, nevyrovnanosť, nepokoj, to sú alarmujúce signály, že strácame pravosť kresťana. Veď pravého kresťana charakterizuje práve opak - radosť, dobrodružstvo, vyrovnanosť, pokoj!  


Ako byť pravým kresťanom?


Možno poznáme množstvo príkazov, zákazov, poučení, usmernení, rád... 


Čo je základ?

  
Skutočnosť totiž ukazuje, že sú kresťania, a nie je ich málo, ktorí či už vedome, alebo nevedome život podľa odpovede na túto otázku podceňujú. A tak sú kresťanmi, ktorí opravdivú radosť nahrádzajú všeličím iným, postupne sa vzďaľujú od Krista a Cirkvi. Mizne z nich kresťanstvo, a to je veľká škoda pre nich, aj pre ich okolie. 


Vydajme sa teda na cestu hľadania. Hľadajme základ pravosti kresťana, aby sme nanovo objavili to najpodstatnejšie v našom živote...
1 ROZUM


Hlavným sprievodcom bude v tejto kapitole náš ľudský rozum. S ním dokážeme všeličo. Jeho duchovné schopnosti môžeme prirovnať k nášmu fyzickému pohybu po zemi, vďaka ktorému sa vieme dostať všelikde, ale nie vzlietnuť. To nám umožňuje ďalší dar, o ktorom budeme hovoriť neskôr.
� Nikdy sa nevzdávaj : 15 povzbudzujúcich kapitol zo života. Vrútky: Advent-Orion, 2004, s. 55–56.    


� Korec, J. CH.: Filozof zdravého rozumu. Bratislava: Lúč, 1993, s. 20.


� Porov. Svetové náboženstvá. In: Don Bosco dnes. Bratislava: Don Bosco, 2004, roč. 35, č. 2, s. 30. 
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